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Missä menee hyvin suhteessa aiempaan 
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Missä parannettavaa suhteessa 
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Päihteet



Nikotiinituotteiden käyttö on yleistynyt yläkouluikäisten 
keskuudessa
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Alkoholi 1/2
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Alkoholi 2/2
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Huumeet
• Tyttöjen ja poikien elintavoissa etenkin päihteiden 

suhteen on tapahtunut selkeää eriytymistä.

• Pojilla on enemmän huolta herättävää alkoholin, 
nikotiinituotteiden ja huumeiden käyttöä. 
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Ravitsemus, liikunta, uni
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Ravitsemus

• Aamupalan syömättä jättäminen 
on yleistynyt etenkin 
alakouluikäisillä.

• Yläkoululaisista yhä harvempi
syö päivittäin koululounaan.

• Yläkoululaiset ovat kriittisiä 
koululounaan laadun suhteen.
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Koululounas
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Liikunta
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Liikunnallisten lasten osuus pienenee

• Vähintään tunnin päivässä 
liikkuvien osuus on alakoululaisissa 
laskussa mutta yläkoululaisissa ja 
lukiolaisissa osuus on pysynyt 
samana tai hivenen kasvanut.

• Alakoululaiset liikkuvat enemmän 
kuin yläkoululaiset ja lukiolaiset. 
Liikkuvien osuus noin puolittuu 
yläkoulun aikana.
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Iso osa nuoria saa unta liian vähän.



Hammashygienian perustaidot rapautuvat
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Kouluympäristö, psyykkinen oireilu ja 
vuorovaikutus



• 2/3 nuorista on tyytyväisiä elämäänsä, 
mutta osuus on laskenut etenkin 
verrattaessa kahta viimeistä 
tiedonkeruuta vuoteen 2019

• Yläkoulussa oppimistaidoissa puutteita
etenkin tytöillä.
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• Lukion ja yläkoulun oppilaat 
viihtyvät pääsääntöisesti hyvin 
oman luokan kesken. 

• Alle puolet kokee olevansa 
tärkeä osa kouluyhteisöä.

• Yläkoululaiset eivät koe, että 
heillä olisi koulussa 
vaikutusmahdollisuuksia.
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Koulukiusaaminen vähentynyt alakoulussa ja lisääntynyt 
yläkoulussa
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Psyykkinen oireilu on lisääntynyt etenkin tytöillä
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Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu, %
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Keskusteluvaikeudet vanhempien kanssa ovat lisääntyneet
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• Vuorovaikutus lasten ja 
vanhempien välillä on 
heikentynyt.
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Seksuaalinen häirintä
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Seksuaalinen häirintä

• Seksuaalisesta ahdistelusta, kommentoinnista, koskettelusta ja 
epäasiallisen kuvamateriaalin vastaanottamisesta on tullut pysyvä 
ilmiö osaksi lasten ja nuorten arkea.
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